



СОПОС

СИНДИКАТ ОРГАНИЗАЦИЈА ПРАВОСУДНИХ ОРГАНА СРБИЈЕ

Трг војводе Радомира Путника бр.4, 34000 Крагујевац

Тел/факс 034/331-832;335-688 лок. 220

www.sopos.org.rs

E-mail: sekretar@sopos.org.rs

Правни факултет универзитета у Београду
Правни факултет универзитета у Новом Саду
Правни факултет универзитета у Нишу
Правни факултет универзитета у Крагујевцу
Правни факултет универзитета „Унион“ у Београду
Друштво судија Србије
Адвокатска комора Србије
Савез самосталних синиката Србије
Новинска кућа „Блиц“
Новинска кућа „Вечерње Новости“
Новинска кућа „Данас“
Недељник „НИН“

Синдикат организација правосудних органа Србије
Бр. T-18/20M
Датум 12.12.2011 год.

Поштована господо, пружите нам подршку !

Синдикат СОПОС, делујући у име запослених у правосуђу Србије, као њихов представник, овим писмом вам се обраћа тражећи подршку у настојањима за независно и ефикасно правосуђе .

Циљ наше иницијативе је превазилажење препрека које стоје на путу довршетка започете реформе правосуђа и преко потребне правне сигурности грађана Србије.

Ми смо проблеме препознали и они су:

- правно нерегулисани положај запослених у правосудним органима који су фактички и правно изједначени са запосленима у државној управи извршне власти (неуважавање специфичности послова и чињенице да је судска власт посебна грана власти, а не део и полуа извршне власти);
- одсуство независног правосудног буџета.

Оно за шта се залажемо је:

- посебан закон који би детаљно регулисао статус запослених у правосуђу Србије уз уважавање специфичности послова који се обављају;
- независни правосудни буџет којим би судска грана власти самостално управљала и из којег би се финансирали сви трошкови, као и зараде запослених у правосудној администрацији.

Нема веће опасности за независност правосуђа од свођења ове приче на наше залагање за веће плате.

Циљ ове иницијативе је нешто друго и много важније, а самим тим је и улог много већи од нашег материјалног положаја.

Остваривање свега овога би омогућило правосуђу Србије да истински постане независна грана власти, кичма државе, што би носиоцима правосудних функција обезбедило независно функционисање. Неостваривање наших настојања ишло би на руку само онима којима одговара послушно правосуђе и правна несигурност грађана.

Да ли је потребно да се позивамо на Конвенцију Уједињених нација 40/136 из 1985. године? Да ли је потребно да указујемо на бројне примере земаља Европске уније, па и земаља у окружењу код којих је реформа правосуђа далеко одмакла у односу на нашу? Сви ти примери указују да су правно регулисани статус запослених у правосуђу и независни правосудни буџет један од кључних предуслова за независно правосуђа, што је и наша идеја водилја.

Помозите нам да надлежне институције одлуче, и то што пре !

Овим писмом обраћамо вам се јер имамо у виду Ваш ауторитет, друштвену одговорност коју носи ваша делатност, као и могућност да утичете на промене. У складу са тим, очекујемо да се савесно и одговорно изјасните о овим питањима, да нас подржите, да нас критикујете, коригујете, све сем пасивног и равнодушног гледања на овај важан проблем.

Они који нису део правосуђа можда не разумеју ове проблеме, можда им то делује безначајно или мање важно од неких других актуелних проблема.

Ви имате стручни ауторитет да им све то приближите и разјасните, а уз то иде и ваша одговорност. Укажите грађанима Србије да је независно правосуђе, правна сигурност и владавина права основ свега, да је то питање опстанка нашег друштва, чијем решавању што пре и морамо приступити.

Када кроз заједничко деловање већина грађана схвати тежину овог проблема, тог тренутка преко потребна правна сигурност може постати наша реалност.

Са нестрпљењем очекујемо писмени одговор, које ће сем подршке садржати и ваше примедбе и сугестије.

С поштовањем,

У Крагујевцу
12.12.2011. год.



Председник СОПОС-а

Душан Недељковић